Песни Святого Лога
26-27 июля в живописном месте в Святом Логу в с. Новоживотинное Рамонского района, у Святого источника на исторической территории усадьбы Веневитиновых прошел 9 - й Благотворительный народный фестиваль духовного и патриотического творчества «Песни Святого Лога». Фестиваль проводит Музей-усадьба Д.В. Веневитинова, Совет храма Архангела Михаила с. Новоживотинное, Администрация сельского поселения. Фестиваль проводится при организаторской поддержке Воронежской и Лискинской Епархии, по Благословению владыки Сергия, при содействии Администрации Рамонского муниципального р-на (глава Рамонского муниципального района Логвинов В.И.), Отдела по культуре администрации Рамонского р-на (рук. Чиликина Е.И.).

Ежегодно в фестивале участвуют гости из многих районов области, городов России. Фестиваль привлекает атмосферой русского гостеприимства.
По уже сложившейся традиции, фестиваль открыла Архангельская ярмарка. На поляне мастеров можно было увидеть поделки из глины и соломки, искусное кружево; тряпичные куклы и вышивку; старинные рушники и валенки, в которых когда-то гуляли наши прабабушки. Мастера прибыли  из Воронежа, Семилук, Задонска, Боброва, Рамони и ВНИИСС, они поделились своим  ремеслом  и талантом. Особый интерес вызвали  бобровские валенки, разнообразных фасонов, искусно украшенные вышивкой и росписью. На ярмарке были представлены замечательные изделия из рамонской керамики, тесто-пластики,  холодного фарфора. А  в это время на сцене  началась работа творческих мастерских. Самодеятельный коллектив из села Лопатки с красивым названием «Сударушка», народные фольклорные ансамбли села Новоживотинное «Старинушка» и «Терем»  из Воронежа привнесли особый колорит народного гуляния. Всеобщим любимцем фестиваля уже не один год является заместитель атамана по культмассовой работе Северо-Донского казачьего округа есаул Владимир Демченко. Свое выступление он посвятил трагической дате начала Первой мировой войны. Казачьи песни в его исполнении всегда трогают душу. 

В номинации «поэты» - звучали стихи  самодеятельных авторов из городов Новой Усмани, Воронежа, поселка Воля, совхоза Масловский и села Новоживотинное. Поэтическими  строками они воспевали красоту земли, на которой живут, славили людей и их труд. Фестиваль вдохновил некоторых авторов и появились первые книжки, рожденные впечатлениями от  фестиваля. 
Самой яркой творческой мастерской признана «Детская площадка». Дети подготовили выступления в разных жанрах. Были представлены и духовное пение, и декламация, и танец, и гимнастический этюд, и балет. Особо стоит отметить выступления учащихся Новоживотинновской СОШ Александры Супоневой (8лет) и Шепиловой Насти (16 лет), а также Тани Поповой  г. Воронеж и Алены Хахленковой,  жившей в Оренбурге и поселившейся в д. Моховатке и Варвары Шишкиной из Россоши. Все были приглашены в Белоруссию для участия в международном молодежном фестивале «Одигитрия», который пройдет с 30 июля по 5 августа в г. Витебске на лучшей площадке в Европе  - сцене  «Славянского Базара».
В  течение многих лет ведет свою творческую мастерскую композитор, член союза писателей Москвы, директор международного фестиваля «Ковчег», президент Фонда поддержки духовного просвещения  «Служение» Сергей Николаевич Гребенников. Результатом совместной творческой работы в рамках социально-значимого проекта «Слово» стала песня «Наше слово», посвященная усадьбе Д. Веневитинова, которая стала гимном фестиваля. Песня так полюбилась зрителям, что в течение фестивального марафона звучала несколько раз в исполнении сотен голосов.
Творческая мастерская «В гостях у Веры Родионовой» собрала  авторов-исполнителей из Воронежа, Русской Гвоздевки, Новоживотинного, Липецка и Ельца. 
Кормила фестивальный народ община храма св. великомученицы Параскевы Пятницы с Хвощеватка. Изюменкой их кухни был чай из 7-ми трав. Этот чай предлагался в продажу в холщевых мешочках вместе с оригинальным старинным рецептом.
В торговом ряду были сельские продукты  и мед нового урожая.
А рядом - дивный Дон и святой источник с купелькой, источник тот во имя Архистратига Божия  Михаила.

В течение дня народ приобщался к русской старине, а главное - общался языком поэзии, танца, музыки, искусства, отдыхал, взаимообогощался и  делился кто чем мог - талантом, да уменьем; а кто вниманием, да серебром из кошелька. Ведь идея фестиваля - возрождение меценатства.

Церемонию открытия гала-концерта фестиваля предваряла соборная молитва. Благочинный  Рамонского церковного округа отец Александр и настоятель строящегося  храма  Архистратига Михаила с. Новоживотинного о. Виктор служили молебен. Благочинный обратился к собравшимся с приветственным словом.

В гала-концерте красной нитью прошла тема: 700 – летнего юбилея Сергия Радонежского, собирателя земель русских. Концерт открылся выступлением заслуженной артистки России Любови Концовой, принимали участие уже артисты из народа: Вера Чусова со своей скрипкой, Вера Родионова, Сергей Гребенников, Владимир Демченко, Евгений Борозднецов, Юрий Винокур, Людмила Ветлугина, Алла Андросова, Геннадий Болгов, Игорь Золототрубов, Виктор Лобачев, Галина Перова и мн. др.
В ходе концерта шел сбор средств на продолжение строительства храма в с. Новоживотинном и на благоустройство источника в Святом Логу.

На фестивале царила атмосфера добра и любви. Концерт подходил к завершению, а народ не хотел уходить, после концерта еще долго звучали песни в Святом Логу. 
На церемонии закрытия 27 июля были подведены итоги 9-го Благотворительного фестиваля духовного и патриотического творчества. За два фестивальных дня в Святом Логу побывало более 1000 человек, это жители Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Ельца, Мурманска, Норильска, Воронежа и области. А так же сел Ямное, Медовка, Хвощеватка, Репное, Ст. Животинное,  Лопатки, Масловка, Новая-Усмань, д. Чудовка, п. ВНИИСС, г. Семилуки, г. Рамонь, г. Бобров.
В ходе фестиваля удалось собрать некоторую сумму  для продолжения строительных работ храма  Св. Архистратига Михаила в с. Новоживотинное и на благоустройство источника в Святом Логу. Ревизионная комиссия передала всю сумму в Архангельскую церковь с. Новоживотинное.
Отзывы о фестивале звучали самые теплые как от зрителей, так и от участников. Люди едины в одном - этот фестиваль нужен  и важен. Он соединяет людей в желании строить храм в своей душе, творить добро. Хочется думать, что фестиваль со временем станет событием в нашей жизни, будет принимать все больше и больше друзей для творческого общения и роста ценителей духовного и песенно-патриотического творчества.
Е. Виногорадова.
